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Тимошенко, Юлия Владимировна







Тимоше́нко, Ю́лия Влади́мировна (укр. Тимошенко Юлія Володимирівна, род. 27 ноября 1960, Днепропетровск, УССР) — известный украинский политический деятель, лидер партии «Батькивщина», руководитель фракции «БЮТ» (Блок Юлии Тимошенко) в Верховной раде, один из лидеров «оранжевой революции» 2004 года.

4 февраля 2005 года Верховная рада Украины подавляющим большинством голосов утвердила Юлию Тимошенко новым премьер-министром страны, однако уже 8 сентября 2005 года Виктор Ющенко отправил её кабинет в отставку.

На парламентских выборах 26 марта 2006 года Блок Юлии Тимошенко получил 22,27 % (5 648 345) голосов, уступив лишь Партии регионов и выйдя на первое место в 14 регионах.

Тем не менее попытка воссоздать «оранжевую» правительственную коалицию (БЮТ — «Наша Украина» — СПУ) и вновь занять пост премьер-министра, однако, закончилась неудачей (см. Парламентский кризис на Украине (2006)). Потерпев поражение, Юлия Тимошенко заявила о переходе в жёсткую оппозицию и отказалась подписать предложенный президентом Ющенко Универсал национального единства, который подписали все остальные парламентские партии Украины. С сентября 2006 Юлия Тимошенко создаёт и возглавляет парламентскую оппозицию, в которую первоначально вошли фракция БЮТ и несколько бывших депутатов СПУ, а впоследствии — также фракция «Наша Украина».
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Родители
· Мать — Людмила Николаевна Телегина.

· Отец — Владимир Абрамович Григяц (оставил семью, когда дочери было три года).

Образование
· 1984 — закончила экономический факультет Днепропетровского национального университета (экономист-кибернетик).

Биография
· 1979 — на первом курсе университета вышла замуж за Александра Тимошенко, а в 1980 году родила дочь Евгению.

· 1984 — По окончании университета работала инженером-экономистом на Днепропетровском машиностроительном заводе им. Ленина.

· 1989—1991 — коммерческий директор молодёжного центра «Терминал».

· 1991 — учредила совместно с мужем «Корпорацию Украинский Бензин» (коммерческий, генеральный директор), которая к 1995 году превратилась в промышленно-финансовую корпорацию «Единые энергетические системы Украины» (ЕЭСУ) с оборотом $11 млрд и, пользуясь поддержкой председателя партии «Громада» премьер-министра Павла Лазаренко, располагала монополией на торговлю российским природным газом на Украине.

· 1995—1997 — президент корпорации ЕЭСУ.

· В июне 1997 года после отставки Лазаренко, «газовая принцесса», как её тогда называли, занимавшая также должность заместителя руководителя партии «Громада», потеряла свой пост и возглавила теневое правительство своей партии. После задержания Павла Лазаренко в США Тимошенко основала и возглавила Всеукраинское объединение «Батькивщина».

· 16 января 1997 — 12 мая 1998 — народный депутат Украины (Верховная рада 2-го созыва).

· 12 мая 1998 — 2 марта 2000 — народный депутат Украины (Верховная рада 3-го созыва).

· 30 декабря 1999 — назначена вице-премьером по ТЭК в правительстве Виктора Ющенко. В это время ситуация в украинской электроэнергетике была катастрофической: посредники (облэнерго) в течение многих лет оплачивали электростанциям менее половины произведённого электричества. Перед Тимошенко была поставлена задача навести порядок в этой сфере. Тимошенко задачу решила, но уже в августе 2000 по обвинению в хищении государственного имущества был арестован её муж. 19 января 2001 сама Тимошенко была освобождена от своей должности, а 13 февраля — отправлена в следственный изолятор по обвинению в хищении (в бытность главой ЕЭСУ) миллиарда долларов, предназначенного на оплату российского газа.

· Март 2001 — Печерский районный суд Киева отменил санкцию на арест Тимошенко, признав выдвинутые против неё обвинения несостоятельными. По рассказам очевидцев, когда Тимошенко выходила на свободу, она весила 42 кг — в тюрьме она почти ничего не ела, боялась отравления.

· 31 марта 2002 — на выборах в Верховную раду «Блок Юлии Тимошенко» получает 7,26 % голосов избирателей. Во фракцию БЮТ в Верховной раде вошло 24 депутата.

· 14 мая 2002 — 4 февраля 2005 народный депутат Украины (Верховная рада 4-го созыва).

· 30 апреля 2002 — Киево-Святошинский суд Киевской области снимает все обвинения, выдвинутые Генеральной прокуратурой против Юлии Тимошенко и её мужа.

· Сентябрь 2002 — вместе с Александром Морозом и Петром Симоненко возглавляет акцию «Вставай, Украина!» против режима Кучмы.

· 9 апреля 2003 — Апелляционный суд Киева подтверждает решение о признании незаконным и отмене уголовного дела в отношении Юлии Тимошенко и её мужа.

· Сентябрь 2004 — подала в суд на действия Генеральной прокуратуры.

· В 2004 году уже Главная военная прокуратура России объявила Тимошенко в международный розыск по обвинениям в даче взятки высокопоставленным чиновникам Министерства обороны РФ с целью заключения контракта на поставку строительных материалов по явно завышенным ценам. На Украине дело против Тимошенко было закрыто вскоре после победы «оранжевой революции», обвинения же российской прокуратуры были сняты гораздо позже. Данные действия правоохранительных органов были изначально связаны с оппозицией Юлии Тимошенко по отношению к прежнему украинскому руководству.

· 2004 — соучредитель коалиции «Сила Народа», созданной в поддержку Виктора Ющенко на президентских выборах, один из вождей «Оранжевой революции».

· 24 января 2005 — назначена и. о. премьер-министра Украины.

· 4 февраля 2005 — Верховная рада Украины подавляющим большинством голосов утвердила Юлию Тимошенко новым премьер-министром страны.

· 8 сентября 2005 — Виктор Ющенко отправил правительство Юлии Тимошенко в отставку в связи с непрекращающимися конфликтами внутри исполнительной ветви власти.

Деятельность на посту премьер-министра (2005)
Основными моментами, характеризовавшими внутриэкономическую деятельность кабинета министров Юлии Тимошенко, стали:

· Заявления о необходимости массовой реприватизации промышленных предприятий, которые завершились тем, что государству был возвращён контроль лишь над «Криворожсталью», а 16 июня 2005 президент Украины Виктор Ющенко, председатель Верховной Рады Владимир Литвин и Юлия Тимошенко подписали меморандум о гарантиях прав собственности и обеспечения законности при их реализации; после подписания документа Виктор Ющенко заявил, что «украинская власть поставила точку в дискуссии по проблемным вопросам приватизации» — реприватизации не будет, поскольку в бюджете на это нет средств.

· Попытка установления жёсткого контроля над рынком нефти и нефтепродуктов (завершилась вмешательством Виктора Ющенко).

Украинские политики о Юлии Тимошенко
· «Надо признать: Юлия Тимошенко — гениальный политик, она знает, как расчищать себе дорогу». Александр Ковтуненко, фракция БЮТ — [5].

· «К сожалению, лица фракции (НСНУ) нет с того времени, как „Наша Украина“ поддалась на неуемный, безразмерный авантюризм Тимошенко. „Наша Украина“ потеряла свое лицо. И пока фракция не вылезет из-под юбки Тимошенко, лицо не обретет». Головатый, Сергей Петрович, фр.Наша Украина, председатель «Национальной комиссии по укреплению демократии и утверждению верховенства права», вице-президент Парламентской Ассамблеи Совета Европы (ПАСЕ) — [6].

· «Неуемный, экстремистский авантюризм Тимошенко победил патологическую нерешительность Ющенко… Кинах — не проблема. Кинах — следствие. Следствие фундаментальной и определяющей проблемы для украинского общества, которую составляет личность Юлии Владимировны.» Головатый, Сергей Петрович, фр.Наша Украина, вице-президент ПАСЕ, 11.04.2007 — [7]
· «Опыт 11 лет в политике дает мне право не голосовать за Тимошенко в случае вынесения ее кандидатуры на должность премьер-министра в Верховной Раде… Я не воспринимаю методов и механизмов управления Юлии Тимошенко… Юлия Владимировна по жизни шантажист. Вспомните стиль Тимошенко в отношении Павла Лазаренко — это шантаж, еще раз шантаж, а потом остальное… Она хороший публичный политик, однако никогда не умела вырабатывать системы защиты людей. Это было четко продемонстрировано 9 марта 2001 года, когда люди были брошены на военных». Роман Безсмертный, фр.Наша Украина, интервью франц. агентству Франс Пресс (France-Presse) 25.01.2005
· «Я считаю, что… факт шантажа из уст аферистичной особы не прибавляет консолидации обществу и парламенту Украины, о чем мы так много заботимся». Роман Безсмертный, эфир «5 канала», 25.01.2005 — [8]
· «Я с самого начала был противником, чтобы Тимошенко приходила к нам в предвыборную кампанию (2004)… Тимошенко удалось осуществить свой план, который она планировала изначально. Он был изначально сугубо технологичным: вымогательство, шантаж, попытка все вывести на сенсацию, постоянно будоражить общество…Моей задачей и Безсмертного было заниматься тем, чтобы снимать провокации Тимошенко на улицах. Мы переживали, чтобы не пролилась кровь, а Тимошенко провоцировала, чтобы что-либо штурмовать или идти в атаку. Мы постоянно находились в напряженном состоянии, чтобы с ее шаблей она куда-нибудь не повела народ, чтобы не пролилась кровь». Жвания, Давид Важаевич, Наша Украина, интервью «Украинской правде» 15.09.2005.

· «…Она назвала это биомассами. Так же она относилась и к народу, который стоял на Майдане. Поэтому она не лидер Майдана, она — предатель Майдана. Тимошенко твердила, что революции без крови не бывает. Мол, „ну и что? Ну погибнет 1000 человек, биомасса есть биомасса“. Она постоянно говорила, что народ — это ширма… Они хотели держать Майдан до тех пор, пока Тимошенко не будет назначена премьер-министром. Это был первый шантаж. Она для назначения ее премьером шантажировала даже Майданом… Я не хочу комментировать решение президента, почему он назначил Тимошенко. Но я думаю, что одной из причин ее назначения был тоже шантаж. Все действия Тимошенко, все ее назначения — это был прямой шантаж.» Жвания, Давид Важаевич, Наша Украина — [9]
· «Часть общества живет популизмом и в условиях популизма. Скажите, есть ли в европейском или азиатском государстве хотя бы одна политическая сила, названная именем ныне живущего деятеля? Нет!» — Шибко, Виталий, фр.СПУ, председатель Комитета Верховной Рады по иностранным делам, 13.04.2007 — [10]
· «Поведение, которое демонстрировала в правительстве Юлия Владимировна и круг ее союзников, строилось на основах, противоречащих интересам государства. Многие действия, в которых участвовала премьер-министр, осуществлялись за кулисами с целью решения ее проблем». Президент Украины Виктор Ющенко, интервью 13.09.2005 — [11]
